

ZÁPADOČESKÁ UNIVERZITA V PLZNI
Fakulta pedagogická
Katedra pedagogiky
PROTOKOL O HODNOCENÍ DIPLOMOVÉ PRÁCE
(Posudek vedoucího práce)

Práci předložil (a) student (ka): Lucie Šrailová

Studijní obor: Učitelství pro 1. stupeň základní školy

Název práce:: Současnost a perspektivy domácího vzdělávání na prvním stupni základní školy

Vedoucí práce: doc. PaedDr. Ladislav Podroužek, Ph.D.

CÍL PRÁCE:

Předložená diplomová práce je věnována tématu, který může být do budoucna možná aktuálnější, vzhledem ke skutečnostem, že žáci vlivem pandemie nemohli navštěvovat školu a byli odkázáni na on-line výuku a domácí vzdělávání a rodiny mají již jistou zkušenost s touto formou výuky vlastních dětí. V úvodu práce je stručně popsány pohnutky výběru tématu, dále je uveden stručný popis koncepce práce a explicitně uvedeny i cíle diplomové práce.

OBSAHOVÉ ZPRACOVÁNÍ:

Diplomová práce je členěna na část teoretickou, která je dělena na podkapitoly, které jsou věnovány postupně domácímu vzdělávání v kontextu zahraničních systémů, dále vymezení základních pojmů, průkopníkům domácího vzdělávání, vývoji a současnosti domácího vzdělávání v zahraničí a u nás, motivaci rodičů pro domácí vzdělávání, pozitivům a negativům domácího vzdělávání. Praktická část práce je věnována dotazníkovému šetření formou kvantitativního výzkumu. Text obsahuje úvod, cíle, výzkumný problém, výzkumné otázky a hypotézy, metodice sběru dat, popisu respondentů, tvorbě dotazníku a jeho vyhodnocení. Následují závěry práce.

FORMÁLNÍ ÚPRAVA:

K formální úpravě práce nemám závažnějších připomínek.

STRUČNÝ KOMENTÁŘ HODNOTITELE:

Předloženou diplomovou práci hodnotím jako zdařilou. Téma domácího vzdělání, jako alternativního způsobu vzdělávání, může být do budoucna pro některé rodiče výzvou, ale na druhé straně pro některé rodiče bude naopak zcela nepřijatelnou formou výuky. Diplomantka prokázala ve své práci schopnost zpracovat zadané téma. Kontrola plagiátorství je v pořádku, je do 4%.

OTÁZKY DOPORUČENÉ K BLIŽŠÍMU VYSVĚTLENÍ PŘI OBHAJOBĚ:

- S jakými potížemi se diplomantka setkala při zpracování své diplomové práce?
- Která hlavní úskalí vidí při zavádění domácího vzdělávání pro rodiče a děti?

NAVRHOVANÁ ZNÁMKA: Diplomovou práci doporučuji k obhajobě a hodnotím ji klasifikačním stupněm „výborně“.

V Plzni 20.5.2022

L. Podroužek, v.r.